
กองบริหารภาษธีรุกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก

ตราสารเชา่ที่ดิน โรงเรือน สิ่งปลกูสรา้งอยา่งอ่ืน หรือแพ 

ตามลกัษณะแห่งตราสาร 1. แห่งบัญชอีตัราอากรแสตมป์

ที่มคีา่เชา่ตัง้แต ่1,000,000.- บาทขึน้ไป หรือรัฐบาล

องคก์ารของรัฐบาล เทศบาล สขุาภบิาล หรือองคก์าร

บริหารราชการสว่นทอ้งถ่ิน เป็นผูเ้ชา่

ตราสารจา้งท าของ ตามลกัษณะแห่งตราสาร 4.

แห่งบัญชอีตัราอากรแสตมป์ ที่มสีินจา้งตัง้แต่

1,000,000.- บาทขึน้ไป หรือรัฐบาล องคก์ารของรัฐบาล

เทศบาล สขุาภบิาล หรือองคก์ารบริหารราชการ

สว่นทอ้งถ่ิน เป็นผูว้า่จา้งและมสีินจา้งตัง้แต่

200,000.- บาทขึน้ไป

ผูร้ับจา้งช าระอากรเป็นตวัเงนิตอ่พนกังานเจา้หนา้ที่

อากรแสตมป์ โดยน าตราสารมาสลกัหลงั

กอ่นกระท าตราสาร หรือภายใน 15 วนั 

นบัแตว่นัถัดจากวนักระท าตราสารนัน้

ตราสารใบรับส าหรับการขายเรือก าปัน่ เรือที่มีระวาง

ตัง้แต ่6 ตนัขึน้ไป เรือกลไฟ หรือเรือยนตท์ี่มีระวาง

ตัง้แต่ 5 ตนัขึน้ไป ตามลกัษณะแห่งตราสาร 28.(ค)

แห่งบัญชอีตัราอากรแสตมป์

ผูอ้อกใบรับช าระอากรเป็นตวัเงนิตอ่พนกังานเจา้หนา้ที่

อากรแสตมป์ โดยตอ้งน ามาสลกัหลงักอ่นกระท าตราสาร

หรือภายใน 15 วนั นบัแตว่นัถัดจากวนักระท าตราสารนัน้

ตราสารนอกเหนือจาก  1. 2. และ 3. ยื่นกอ่นกระท า หรือในทนัทีที่ท าตราสาร

ก าหนดเวลาการยืน่แบบขอเสียอากรแสตมป์เป็นตวัเงิน (อ.ส.4)

1.
ผูใ้หเ้ชา่ช าระอากรเป็นตวัเงนิตอ่พนกังานเจา้หนา้ที่

อากรแสตมป์ โดยน าตราสารมาสลกัหลงั

กอ่นกระท าตราสาร หรือภายใน 15 วนั 

นบัแตว่นัถัดจากวนักระท าตราสารนัน้

2.

3.

4.



ก าหนดเวลาการยืน่แบบขอเสียอากรแสตมป์เป็นตวัเงินส าหรบัตราสารบางลกัษณะ (อ.ส.4ก)

ตามประกาศอธิบดีกรมสรรพากร เกี่ยวกบัอากรแสตมป์

กองบริหารภาษีธรุกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก

ส าหรบัตราสารตามลกัษณะแห่งตราสาร 9.(1) 9.(2) 11.(1) 12. 13. และ 15. แห่งบญัชีอตัราอากรแสตมป์

งวดท่ี 2 งวดท่ี 1 

ค่าอากรท่ีตอ้งช าระ หรอืไดร้บัเป็นตวัเงิน

ตัง้แต่วนัท่ี 16 ถึงวนัสดุทา้ยของเดือน

ผูท้ี่ตอ้งเสียอากร หรือผูท้ี่รบัช าระเงนิค่าอากรจากผูท้ี่ตอ้งเสียอากร

ยืน่แบบ อ.ส.4ก ขอช าระคา่อากรแสตมป์ เดือนละ 2 งวด

ค่าอากรท่ีตอ้งช าระ หรอืไดร้บัเป็นตวัเงิน

ตัง้แต่วนัท่ี 1 ถึงวนัท่ี 15 ของเดือน

ยืน่ช าระภายในวนัท่ี  22  ของเดือนเดียวกนั ยืน่ช าระภายในวนัท่ี    7   ของเดือนถดัไป



ใบรบัส าหรบัการขาย ขายฝาก ใหเ้ชา่ซ้ือ

หรือโอนกรรมสิทธ์ิ ยานพาหนะ ซ่ึงมีการจดทะเบียน

ตามกฎหมายว่าดว้ยยานพาหนะนัน้ๆ

ตามลกัษณะแห่งตราสาร 28.(ค) 

แห่งบัญชอีตัราอากรแสตมป์

ทัง้นี ้ไมร่วมยานพาหนะที่ใชแ้ลว้ ใหน้ติิบคุคล

ผูอ้อกใบรบัย่ืนแบบ อ.ส.4ข

ช าระเงินค่าอากรกอ่น หรอืในวนัท่ีมีการรบั

จดทะเบียนยานพาหนะ

นอกจากตราสารตาม 1. 

ใหผู้ท้ี่ตอ้งเสียอากร หรือผูท้ี่รบัช าระเงนิค่าอากร

จากผูท้ี่ตอ้งเสียอากร ยื่นแบบ อ.ส.4ข

ก าหนดเวลาการยืน่แบบขอเสียอากรแสตมป์เป็นตวัเงินส าหรบัตราสารบางลกัษณะ (อ.ส.4ข)

ตามประกาศอธิบดีกรมสรรพากร เกี่ยวกบัอากรแสตมป์

1. 2.

ส าหรบัตราสารตามลกัษณะแห่งตราสาร 3. 5. 6. 14. 16. 17. 23. และ 28.(ค) แห่งบญัชีอตัราอากรแสตมป์

ช าระค่าอากรแสตมป์เดือนละ 2 งวด

งวดท่ี 1 : ค่าอากรที่ตอ้งช าระ หรือไดร้บัเป็นตวัเงนิ 

ตัง้แตว่นัที่ 1 ถึงวนัที่ 15 ของเดือน 

ยื่นช าระภายในวนัท่ี 22 ของเดือนเดียวกนั

งวดท่ี 2 : ค่าอากรที่ตอ้งช าระ หรือไดร้บั

เป็นตวัเงนิ ตัง้แตว่นัที่ 16 ถึงวนัสดุทา้ยของเดือน

ยื่นช าระภายในวนัท่ี 7 ของเดือนถดัไป
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